

Jméno autora: Karolína Jarošová
Název práce: Vliv prostředí na počátky kouření u dětí
Pracoviště: Katedra výchovy ke zdraví, Pedagogická fakulta,
Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Vedoucí práce: MUDr. Šárka Mičanová, PLDD, Č. Budějovice

Autorka zvolila pro svou bakalářskou práci aktuální téma týkající se kouření. Kouření patří mezi jeden z nejrizikovějších faktorů podílejících se na vzniku civilizačních chorob. Věková hranice, při které děti začínají kouřit se stále posunuje směrem k mladším věkovým skupinám, často mluvíme o kouření jako o dětské nemoci. Bohužel děti samy nejsou schopny zhodnotit rizika vyplývající z této činnosti. Autorka ve své práci sleduje četnost kuřáků v dětské populaci a dále jí zajímá, zda děti získávají dostatek informací, které mohou ovlivnit jejich kuřácké chování.

Práce je zpracována na 95 stranách textu doplněného ilustrativními grafy. Je celkem dobře logicky a jednoduše rozčleněna, slušně slohově zpracována bez zásadních gramatických chyb. Grafy sloupcové i koláčové doplňují vhodně text. Výzkum autorka prováděla na obsažném souboru 200 probandů. Z těchto dětí se 32 což je 16% přiznalo, že kouří pravidelně a z nich již téměř 70% není s tímto svým chováním spokojeno a uvažuje o tom, že přestanou, na druhé straně je smutné, že ještě ¼ dětí ze skupiny nekuřáků si myslí, že kouřit v budoucnosti začne. Právě hlavně na tyto děti by měla být zaměřena prevence. Bohužel, jak vyplývá z výzkumu, děti nejsou dostatečně informovány o rizicích kouření.

Práce vychází z bohaté řady pramenů, jen škoda, že autorka nepoužila i některé zahraniční prameny například pro srovnání s poměry u nás.

Autorka naplnila vytyčený cíl, kterým bylo zmapování situace v oblasti kuřáckého chování u žáků 2. stupně základních škol. Celý svůj výzkum zpracovala jednoduše a srozumitelně.

Práci doporučuji k obhajobě s celkovým hodnocením výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Z práce vyplývá, že informovanost dětí v problematice kouření je nízká, kde a proč podle názoru autorky selhává prevence tohoto rizikového chování.
2. Proč je kouření lehkých cigaret považováno za nebezpečné?

21.5.2012

MUDr. Šárka Mičanová

